

## ANTE EL TURISMO

### GUARDIA MUNICIPAL

La Guardia Municipal o la Policía Urbana, puede contribuir mucho para el realce de una población, y todos los ciudadanos amantes del orden deben contribuir a aumentar los prestigios de una institución tan provechosa, que viene a ser como una milicia local.

Pero el cargo de guardia municipal es de difícil desempeño; han de reunirse cualidades muy opuestas: la severidad y la energía han de concurrir con la paciencia, la serenidad y el trato afable.

El guardia urbano debe conocer bien y pronto la psicología de las personas con quienes ha de contener, para procurar que la ley o las ordenanzas municipales se cumplan sin grandes molestias para nadie y evitando toda clase de disputas y alborotos.

Hay poblaciones que al elegir sus guardias municipales, principian por exigir talla elevada, corpulencia y aspecto de seriedad. Hacen bien: esto contribuye indudablemente al respeto. Después se fijan, las poblaciones donde se atiende a esas circunstancias físicas, en las cualidades intelectuales, en las de moralidad, en la instrucción, modales, etcétera, de los aspirantes a guardias urbanos, y forman así una agrupación muy estimable que honra a la ciudad ante los habitantes de ésta y ante los forasteros. Claro es que para ello se requiere pagar bien a esos servidores públicos; no hay más remedio, si se quiere tenerlos buenos. A medida que los ciudadanos van acostumbrándose a observar la ley y a ser respetuosos con las disposiciones de la autoridad, el número de guardias ha de ser menor: cabe, pues, que estén mejor pagados.

Un guardia imponente cogiendo de la mano, con amorosidad, a un niño, a un anciano o a una persona impedida, para cruzar con ellos la calle y evitarles un atropello, constituye un honor para una ciudad; revela ya, un acto de tal nobleza, el cuidado que la población y sus autoridades ponen en todo lo que afecta al bienestar de las personas que en ella habitan. Actos de esos los hemos visto nosotros en algunas ciudades, y nuestro juicio para ellas ha sido muy honroso y de mucha simpatía. Seguramente que los guardias que así obraban no se imaginaban que unos extranjeros se fijaban en ellos, que los aplaudían silenciosamente, y que formaban de su ciudad, solo por tales acciones, el mejor de los conceptos.

No hay cosa más estimada que la libertad y se nos debe consentir a las personas en la mayor amplitud, pero siempre que no molestemos a los demás. La ley dice siempre a la interpretación de las autoridades caos en los que éstas han de determinar hasta donde deba permitirse la libertad, y donde ha de restringirse; y esas autoridades son en numerosas ocasiones los guardias municipales: el criterio de estos debe estar bien formado por la educación y la cultura. Ejemplos. Sentarse en la acera para tomar el fresco, puede y debe permitirse siempre que la acera sea amplia, y el viajante no haya de verse obligado a echarse al arroyo. La libertad del que sienta en una acera ancha debe permitirse, la del que se sienta en una acera estrecha, no.

Otro ejemplo. El cochecito en que una madre lleva a su niño o el coche mayor usado por una persona impedida, pueden ir por la acera; pero los ciclistas, que por marchar más cómodamente, por las aceras se meten, deben ser multados. Más de una vez hemos visto ciclista por las aceras de Alicante, y estas son libertades de las que no se deben tolerar.

Al tratarse de que Alicante sea población de turismo, la cuestión de la policía urbana es una de las que hay que atender para llevar a su organización

cuantas perfecciones sean posibles, y la mejora de sueldos que quepa. Una de esas perfecciones sería la de procurar que hubiera algún guardia que conociera algún idioma extranjero, lo cual no sería muy difícil, tanto por ser numerosas las personas de esta región que van a trabajar a Francia y Argelia, como porque en los puertos la gente se relaciona mucho con naturales de diferentes países. Los guardias que pasyeran un idioma extranjero deberían cobrar una gratificación sobre su sueldo, llevar un distintivo que señalase su aptitud, y prestar servicio en las estaciones, aduana y puntos más concurridos de la capital.

La materia de este artículo es otra que expongo a «Alicante Atracción», porque esta entidad, idéntica a las que hay en todas las poblaciones de turismo, es quien principalmente debe preparar a la opinión pública, y procurar efectividad a cuantas iniciativas considere provechosas para los fines que se proponen.

La guardia municipal de Alicante consume del Presupuesto, pesetas 130.586'25, o sea menos del 5 por 100 del Presupuesto Municipal de gastos. Yo no se si con esa cantidad estará o no bien atendido el servicio encomendado a la guardia urbana; lo que sí pienso es que las cinco pesetas diarias que cobran hoy los guardias, y seis los cobros, son poco dinero para lo que está la vida. Esos hombres habrán de buscar, por fuerza, otros ingresos con ocupaciones particulares, y cuando hay que atender a varios servicios, alguno de éstos se resentirá. Yo creo que los funcionarios deberían tener una sola ocupación y un solo sueldo; pero un sueldo que permitiera exigirle todo el rendimiento que puede dar el trabajo de una persona.

Otro día nos ocuparemos de la propaganda, cuestión importantísima para el turismo.

AURELIANO ABENZA

### Próxima inauguración de una línea aérea

París (Radio).—Dentro de breves días se inaugurará una línea aérea entre Europa y las Repúblicas argentinas, brasileña y uruguayas, con un trayecto de 12.400 kilómetros.

El recorrido se dividirá en cuatro trayectos parciales:  
Primero. De Tolosa a Casablanca, con un total de 1.850 kilómetros, pasando por Alicante.

Segundo. De Casablanca a San Luis del Senegal, 2.850 kilómetros.

Tercero. Trayecto marítimo, de 800 kilómetros, hasta San Fernando de Noronha; y  
Cuarto. De 650 kilómetros, por vía marítima, y 1.950 de Pernambuco a Buenos Aires.

La tercera etapa será serida por hidroavión, así como la primera parte de la cuarta, y el resto por aparos terrestres.

**ORO VIEJO**  
Tal día como hoy. — 1876. — El eminente actor don Pedro Degado inaugura el Teatro Español. La obra elegida fué el grandioso drama de don Ventura de la Vega, «El hombre del mundo».

1912.—Horrorosa catástrofe en la estación del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante.

## Impresiones alcoyanas

### El regreso de los soldados del Vizcaya

Ha llegado a esta ciudad, procedente de Marruecos, la compañía expedicionaria del regimiento de Vizcaya.

Si las palabras pudieran describir fielmente la escena de la llegada a la estación de los bravos soldados del Vizcaya, cada una de ellas constituiría un poema vibrante, emocional, sublime. Hablarían de la inmensa emoción que anidaba en todos los corazones, de los besos fervientes y de los abrazos cordiales, de la elocuente expresión de los ojos, ca i sin luz, de la madre, de los llenos de fraternidad del hermano, de los prometedores de dichas y venturas de la amada...

Pero por desgracia, la palabra no puede explicar fidedignamente sentimientos íntimos del alma. O mejor dicho mi pluma no los puede describir. Puede que sea la emoción la que impide tal propósito o mi impotencia en las lides literarias; pero es así. Por eso he dicho siempre que cuando siento el corazón empujarse los labios.

La llegada, pues, como ya he dicho, fué un desbordamiento de entusiasmo. Los aclamaciones, los besos, los abrazos, las lágrimas, se producían al conjuro.

Ya han regresado de Africa los valientes i fuentes que, con un tesón admirable, defendieron los inmaculados pliegues de la Bandera de España.

Y con ellos ha vuelto la alegría y la tranquilidad a los hogares, a los hogares que se vieron azotados por el implacable infortunio, a los hogares que sin cesar evocaban la figura de aquél ser querido que marchó a defender los intereses de la Patria allá lejos, muy lejos, a los inhóspitos campos marroquíes.

Ya han vuelto los soldados... Y con ellos ha venido el bálsamo que no hará verter más lágrimas a las madres... Con su llegada, tampoco se inquietarán más los hermanos...

Ya han vuelto los soldados... Y con ellos han dejado de respirar con inmensa pasión las amadas... Ya tienen al príncipe que, con sus bélicos sacrificios, se ha hecho acreedor al más encendido cariño... Ya tienen al prometido, jubiloso, sonriendo, saboreando el casto y dulce beso que les han dado, como premio a su comportamiento en la vida de campaña...

Ya han vuelto los soldados, cargados de honores y henchidos de gloria... Y ahora reanudarán su vida laboriosa, dedicándose al estudio, al taller o al campo... Nutriamente recordarán culto al templo.

bajó, pero con más entusiasmo que nunca...

...Y darán a la Patria días de bienestar, de gloria y de progreso... La encumbrarán de nuevo y volverá España a ser la nación más floreciente del mundo...

Acabo ya. Pero sería omisión imperdonable si en estas cuartillas no dedicara un recuerdo a los héroes que en aras de nuestra nación sacrificaron su vida y su vida plena de promesas y de juventud... A los que con su sangre regaron aquellos campos cuando vibraba la trágica danza del plomo y la dinamita, a los que prefirieron la muerte antes que faltar a la promesa de fidelidad que juraron meses antes a la Patria...

A vosotros, que con vuestras gestas habéis glorificado a España, no puedo menos que descubrirme, y postrado de rodillas y con el corazón en mis palabras, elevar una oración a Dios para que os reserve en el cielo el sitio que merecen los héroes que ven en la Bandera el emblema de la Patria...

JOSE SANTACREU

Alcoy, 2 de octubre de 1927.

### Del robo sacrilego de Alcoy

Alcoy (Teléfono).—Los cálices robados del templo de San Mauro y San Francisco son: uno estilo gótico de copa de plata; otro del mismo estilo, copa de plata y pie y patena sobredorada; otro del mismo estilo con copa de plata y pie de bronce; otro también de estilo renacimiento de plata sobredorada y otro de oro con tres esmaltes en la copa con las imágenes de la Virgen del Pilar, San Agustín y Santa Teresa y otras tres al pie de Sansón, San Rafael y Virgen del Carmel. Esos esmaltes se hallan orlados de rubíes y llevan incrustados amatistas y brillantes; ese cáliz era patena de oro con la imagen de San Francisco.

Según las pesquisas para dar con el paradero de los ladrones.

Se sospecha de un sujeto llamado José López López, de 30 años, natural de Orán que ya hizo un robo hace pocos días y se hallaba en libertad provisional y ha desaparecido coincidiendo su desaparición con el despojo efectuado en el templo.

## FIGURAS DE LA ESCENA



Pedro Segura  
primer actor y director de la compañía lírica Caballé-Vendrell

## Diario anecdótico

### La vanidad de los grandes hombres

Victor Hugo tenía una vanidad tan grande como su genio. A propósito de él cuéntase que preguntado un día por un admirador, acerca de quien era el primer poeta de Francia, respondió:

El primero... no sé. Pero el segundo es Lamartine, y el tercero Alfredo de Musset.

S: olvidaba, deliberadamente, de Vigny, quien, seguro de su propio valer, no había tolerado el tono de superioridad con que pretendía imponerse Hugo.

Dumas, que conocía este defecto del autor de «Los Miserables», viéndolo un día entrar a un hotel en unión de Lamartine y queriendo divertirse, escribió precipitadamente una carta, cuyo sobre dirigió «al más grande poeta francés» y envió con un groom a la mesa donde los dos bardos comían.

Al ver el sobre, cada uno de estos quería cederla al otro, un poco hipócritamente, hasta que al fin, Hugo la abrió, para encontrarse con el enojoso encabezamiento: «Señor Alfredo de Musset...»

Mas, el mismo Dumas por su parte era lo suficientemente petulante para que otro célebre artista pudiera decir de él, aludiendo a su color:

«Es tan vanidoso que sería capaz de subir al pescante de su calesa para hacernos creer que tiene un negro».

## ORIHUELA LA SITUACION VINICOLA

### Noticias

Con brillantes notas ha terminado el grado bachiller, el estudioso joven Paquito Díez Martínez, primogénito de nuestro entrañable amigo don Luis, a quien enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

—El jóven artista oriolano Pedro Sánchez, ha presentado en este Ayuntamiento una instancia en solicitud de que le coste sus estudios en el Conservatorio general de Madrid, cuya instancia va firmada por todo lo que hay de más relevante en la sociedad oriolana.

No dudando que será atendido este noble deseo por los señores de la Permanente, que ahora se les presenta oportunidad de dar satisfacción a justos anhelos populares.

—La asamblea socialista acordó por unanimidad, oponerse por medio de su delegado en el próximo Congreso del Partido Socialista, al envío de representantes a la Asamblea Consultiva.

—En breve marchará a Madrid para comenzar sus estudios de medicina en aquella Universidad, el jóven estudiante Luis Lucas Parra.

—Con notas de notables y sobresalientes, han probado sus estudios, los aplicados jóvenes, Joaquín Parra Ortuño, José Parra Monjé, Santiago Guillén Moreno, Antonio Gasiano Santiago, Fernando Iborra Lidón, Augusto Pescador Sargel, Armando Bueno Muñoz y Vicente Andreu Bañilo.

Por cuya aplicación les felicitamos.

—Con gran actividad se está procediendo a la importante reforma de las salones, que tanto han de embellecer el edificio del Casino Occidental.

Por este esfuerzo y nota de buen gusto, felicitamos sinceramente a la Directiva de dicho centro y muy particularmente a su presidente don Manuel Bonafós.

—Se rumorea que para la vacante de primer teniente de alcalde, será designado el culto y activo concejal de nuestro excelentísimo Ayuntamiento don Antonio López Rodríguez, que por las largas y brillantes ausencias de nuestro Alcalde, se ve precisado a ocupar con harta frecuencia esta Alcaldía.

—Se ha formado una nueva empresa taurina en esta ciudad, que se propone dar con frecuencia corridas en nuestra Plaza de Toros, que ya corría peligro de caer en ruina, por lo que felicitamos a los señores Lozano, Esteban Gil, Bernabé, etcétera, por su entusiasmo hacia los festejos tauromáquicos.

—Hoy hemos recibido atento B. L. M. de nuestro particular amigo el culto y bohemio don José M. Lucas y Parra en el que se complace participarnos haber establecido su despacho en la calle de López Pozas.

EL CORRESPONSAL

**Central Cinema**  
PARA HOY  
La sirena de París  
PARA MAÑANA  
Dispense usted

## JOSÉ L. CURT

Concesionario de los automóviles BUICK en esta plaza tiene el honor de invitar a sus numerosas amistades y automovilistas en general para que puedan admirar en su Exposición de la Calle de Joaquín Costa núm. 30 los nuevos modelos

**BUICK 1928**

## PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales

Antes Centro Catalán de Aseguradores  
FUNDADA EN 1887

Capital suscrito Ptas. 4.000.000

« desembolsado » 1.150.000

Domificio social y dirección

MADRID.—Plaza de las Cortes, 6

Subdirección

BARCELONA.—Calle de Cortes, 633

Vida — Accidentes — Transportes

Incidios — Maquinaria — Robos

Agencia General en Alicante

Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32.

(Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 23 de Octubre de 1925)

### Vida judicial

#### Una sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa por asesinato frustrado de Salvador Martínez, instruida por el Juzgado de Villena, de cuya vista informamos a su tiempo a nuestros lectores.

La Sala ha condenado al procesado Rito Francisco Fernández, como autor de un delito de lesiones graves cualificado por la alevosía y con la agravante de despojado a la pena de seis años y ocho meses de prisión mayor, por la tenencia de armas a cuatro meses de arresto y 150 pesetas de multa y que indemnice al lesionado en la suma de 3.000 pesetas.

#### Por los Juzgados

El de Cocentaina instruye sumario por haber sido encontrada ahogada en una balsa de la partida la Foy, término de Planes, la joven de 22 años María Sanchis Vidal, que habitaba en una casa próxima a dicha balsa, siendo el hecho al parecer casual.

—El de Novelda lo instruye contra Francisco González Asensi, que en la carretera de Aspe a Torreveja fue sorprendido con una escopeta, para cuyo uso no tenía licencia.

—El de Denia lo instruye por lesiones que sufre Francisco Diego Bañuís, vecino de Jávea, producidas en las operaciones de la vendimia.

—El de Alcoy lo instruye por robo de seis cálices y otros objetos sagrados, cometido en la iglesia de San Francisco, de aquella ciudad, ignorándose quiénes sean los autores.

Hoy no se ha celebrado acto alguno en la Audiencia, ni tampoco se ha señalado para mañana la vista de ninguna causa.

Propague Vd. "EL DIARIO"

### Vida marítima

#### Buques entrados

Pailebot español «María del Pilar», procedente de Palma, con carga de gasolina.

Vapor noruego «Verla», de Terranova, con bacalao.

Id. francés «Saint-Paul», de Valencia, con carga general.

#### Despachados

Vapor español «Balmes», con destino a Rotterdam, con carga de mineral.

Vapor francés «Saint-Paul», para Cartagena, con carga general.

Id. griego «Selis», para Cetta, con id. no negro «Verla», para Valencia, con carga de tránsito.

Pailebot español «Compostelano», para Vigo, con tejas.

Vapor español «Manuel Espalio», para Barcelona, con envases.

### Dr. MONFORT SALES

Director de Sanidad del Puerto

#### Consulta de Enfermedades

—Infecciosas y del Pecho—

#### Laboratorio de análisis:

Bacteriología, Serología y Parasitología.

Calle de San Fernando, B, 2.º

Horas de Consulta de 12 a 2



#### PARÍS Y LONDRES

El viaje: Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARIS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa.

Precio billete 164 Ptas.

El mismo recorrido anterior desde Alicante a París, y de París a Londres y regreso a Alicante.

Precio billete 245 Ptas.

Billetes valederos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante.

La fiesta de la Paz del día 12

### NOTA DE LA ALCALDIA

La Alcaldía de esta ciudad recuerda a todos los licenciados del ejército, que han estado en la campaña de Marruecos, desde el año 1909 hasta la fecha, que el día 12 de los corrientes en el lugar y hora que ya se indicará, se les tributará un homenaje, y los que quieran recibirlo personalmente, deben presentarse a inscribirse en las listas que se llevan en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, hasta el día 6 de los corrientes, donde se les entregará una tarjeta de invitación al acto.

Las horas para inscribirse son las señaladas ya anteriormente, de 10 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde.

### Propague Vd. "EL DIARIO"

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante Teatinos, 8

### Crónica negra

#### Delitos de sangre

Las Palmas (Telégrafo).—Ha sido asesinado Evaristo Rodríguez después de una noche de juerga.

Todo el dinero que llevaba se lo robaron.

Fuente: Ovejuna (Teléfono).—El gitano Lisardo Vázquez entró en el domicilio de Modesta Vargas, y sin mediar palabra disparó sobre Anastasia Vázquez, hiriéndola de gravedad en el pecho.

Modesta resultó también con lesiones en las manos.

El padre de Modesta la emprendió a estacazos con el agresor, al que causó lesiones de pronóstico reservado.

#### Los automóviles

Barcelona (Teléfono).—En Caldas de Montjuich, un automóvil atropelló a la niña de cuatro años Anita Deví, causándole tan graves lesiones, que falleció al poco rato.

Madrid (Teléfono).—Cerca de Buitrago, chocó contra un árbol por equivocada maniobra un automóvil de línea que hace el servicio de viajeros de dicho pueblo.

A consecuencia del accidente resultaron varios heridos, dos de ellos graves.

Gerona (Teléfono).—Ayer tarde iban en un automóvil los vecinos de Barcelona don José Rovira, de 29 años, y don Ernesto Natividad, el que chocó contra un árbol a causa de la ruptura de un neumático, quedando el coche con grandes destrozos.

Los ocupantes del vehículo resultaron heridos, siendo el más grave don Ernesto Natividad, a quien hubo que administrar los Auxilios Espirituales.

#### Desgracias

Valladolid (Teléfono).—En una obra en construcción rompióse un andamio cayendo al suelo los obreros José Sanz y Basilio Huidobro.

El primero se mató y el otro se halla gravísimo.

Sevilla (Teléfono).—En las minas «El Castillo de los Guardas», el obrero Manuel Rodríguez cayó al fondo de un pozo desde gran altura, y se causó tan graves lesiones que falleció poco después.

#### Un suicidio

Madrid (Teléfono).—Ayer la joven Pilar García empleada en el Metro se suicidó, arrojándose por una ventana al patio de su casa.

Dejó escrita una carta recusando a un jefe de la línea del Metro como causante de su fatal determinación.

### Federico M. Ezponda

Médico especialista en las enfermedades del

Corazón y Pulmones

Disturbios Sol artificial

RAYOS X

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Plaza de Castelar 3

### El campeonato ciclista de España

Madrid (Teléfono).—Las carreras ciclistas para disputarse el campeonato de España resultaron poco concurridas pero brillantes.

El recorrido era de 100 kilómetros. Tomaron parte 16 corredores, y se clasificaron en la siguiente forma:

Primer, Telmo García, que hizo el recorrido en tres horas, 12 minutos y 47 segundos, y después Eduardo Fernández y Antonio Pérez.

### Dr. Rodríguez Buades

— NIÑOS —

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)



PROGRESIVA O INSTANTANEA Devuelve a los cabellos su primitivo color TODOS PUEDEN USARLA De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías Agentes: J. URIACH Y C.ª, S. A. BRUCH, 49. BARCELONA

### INFORMACION TAURINA

#### Fortuna Chico

Madrid (Teléfono).—El estado de Fortuna Chico, que llegó ayer de Zaragoza, es de cuidado.

Tiene fracturada la clavícula izquierda.

#### Toros en Soría

Soria (Teléfono).—Toros de Villalón, regulares.

Al salir las cuadrillas van descubiertas como homenaje a la memoria de Nacional II.

Luego se reúnen, ante el tendido donde fué herido el diestro.

Alfonso Reyes superior rejoneando.

Primero.—Rafael el Gallo se luce en laeas y también en quites.

Con la muleta está regular.

Un pinchazo, un intento y una estocada.

Segundo.—Larita está valentón con la capa y con la muleta.

Da una estocada buena. (Ovación y orje).

Tercero.—Rafael veroniquea bien.

Se luce en quites, que son vistosos, como la faena de muleta.

Mata de media delantera. (Orje).

Cuarto.—Los maestros rivalizan en quites.

Los dos banderillean con gran lucimiento.

Lvri a b irid desde el centro del redondel.

Muleta volante para dos pinchazos y un descabello.

### RESTORÁN

del balneario LA ALIANZA

a cargo de Pepe Liedó

Todos los días arroz

— a la alicantina —

Almuerzo, 5'50

### Garganta, Naríz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Prevala 1 ALICANTE Consulta de 11 a 1

### El "Ku-Kux-Klan" hace de las soyas

Nueva York (Radio).—Comunican de Birmingham que ha parecido alí la secta Ku-Kux Klan aterrorizando la comarca.

Durante el día de ayer más de ochenta personas fueron objeto de secuestro y bárbaras flagelaciones por parte de los fanáticos de la secta, vestidos con sus capuchones y caretas.

Varios de los flagelados han sucumbido a causa de las torturas recibidas y otros recibieron heridas que se han calificado de muy graves.

### Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis

Consulta previo número desde 1210 de la mañana

Gerona 4 - Prai.

Propague Vd. "El Diario"

## Así como EL ARCA DE NOÉ



hizo que no se perdiera el linaje humano.....

## Marina Lacteada NESTLÉ

es el áncora de salvación de la Infancia.

Como alimento alterno, durante la lactancia; complementario después del destete; base desde los dos a los diez años para asegurar el desarrollo máximo.

Es un alimento completo, ideal, nutritivo, económico.....



Pero..... sólo hay una Harina Lacteada, la Harina Lacteada NESTLÉ

Pídanse folletos gratis a SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios Delegación de Valencia: Martínez Cubells, 6 Representante en Alicante: Don José Catalá, San Fernando, 30.

Advertisement for LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES, Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 11

Advertisement for Cafe Malte Kneipp featuring an illustration of a child and the text: ¡Malte puro sin mezclas! ¡Pruébelo hoy mismo! Legítimo solamente si lleva el retrato del Abate Kneipp. De venta en tiendas de comestibles y droguerías.

Advertisement for Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

DEL COMLOT DESCUBIERTO

Sigue la parquedad de noticias en los centros oficiales

¿Angel Pestaña detenido?

Madrid (Teléfono).—La Prensa publica muy sucinta información del complot descubierto el domingo en Madrid.

En los centros oficiales sigue guardándose reserva. Quizás esta noche se facilite una nota explicativa de lo ocurrido y de los complicados en el suceso.

Los periodistas que visitaron al general Bazán no lograron manifestación alguna sobre lo que se le preguntaba, ya que, al parecer, los servicios que de hecho están terminados y el complot completamente descubierto, se hallan pendientes de determinadas averiguaciones para fijar la culpabilidad de cada detenido.

Para satisfacer la curiosidad de los periodistas se limitó a indicar el lugar donde fueron hallados los explosivos.

Esta es una pequeña casa situada detrás del cementerio de San Justo, cuyo camino de acceso presenta grandes dificultades.

Refrirándose a los explosivos enseñó una bomba de mano que tenía sobre la mesa.

Es de construcción moderna, en forma de limón, de hierro fundido y de un centímetro de espesor.

En sus extremos lleva dos pernos que al ponerse en contacto con el suelo la hacen estallar.

Todos los explosivos encontrados se hallaban ya cargados, excepto la bomba que tenía el señor Bazán.

Añadió que no estaba terminado el atestado.

—Cuando lo esté—dijo—se podrán facilitar detalles de la forma en que fue descubierto el complot y se darán también los nombres de los detenidos.

El ministro de la Gobernación ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Su entrevista con el monarca ha durado más de una hora.

Al salir le abordaron los periodistas que confiaban que les daría noticias del complot.

Martínez Anido les dijo: —No hay nada de nuevo, señores. —¿No nos dice nada del complot?

—No; no hay nada nuevo, repito. Se trabaja en el atestado que, apenas terminado, será entregado al juzgado.

—¿Se han practicado muchas detenciones?

—No; muchas no; pocas. Creo que en Barcelona se han hecho algunas, pero no sé nada concretamente aún.

—Se asegura que entre esas detenciones de Barcelona figura Angel Pestaña...

—Lo ignoro. Lo ignoro porque hoy aún no he hablado con el director general de seguridad. Pero no me extrañaría: Angel Pestaña anduvo siempre metido en estos asuntos...

El ministro no dijo más y partió en su automóvil.

SEÑORITAS! Si queréis llevar la cabeza bien arreglada por profesor de París, visitad la peluquería de JOSÉ LILLO Señoritas para cortar el pelo. PRECIOS MÓDICOS Pasaje de Américo, 2

Combinación de gobernadores

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica los decretos referentes a la combinación de gobernadores.

Se admite la dimisión al de Jén marqués de Rosalejo y al de Almería don Matías Hueli.

Nombrando gobernador de Jén a don José Domínguez Manresa.

De Las Palmas a don Antonio Marín Acuña.

De Almería a don Carlos Palanca Martínez.

De Córdoba a don Antonio Almagro, jefe de la secretaría de la Presidencia.

De Tenerife a don Buenaventura Benito Quintero.

Propague usted el DIARIO

Gente conocida

Regresó de su veraneo en el Bañerío de Buot, con su familia, el distinguido amigo el comerciante D. Antonio Campos Aznar.

—Ha marchado a Madrid, terminada su temporada veraniega en Polop, nuestro ilustre paisano Gabriel Miró.

—Han marchado a Madrid D. Antonio Picó y don Luis Calvo.

—Se encuentra en franca convalecencia de la enfermedad que le aquejaba el joven estudiante de Medicina, D. Eduardo Mangada, hijo del futbolista del mismo nombre.

—Con su familia regresó de su veraneo don Teodomiro Gortázar.

—En el correo de ayer noche ha salido para Madrid el ingeniero de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces don Antonio Marquerie, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—Ha fallecido nuestro buen amigo don Antonio Carbonell, practicante en Medicina y Cirujía.

A su desconsolada familia acompañamos en el duelo.

—Regresó de Lorca la distinguida familia del juez municipal don Cristóbal Paredes.

—Regresó de su veraneo en San Juan la familia de nuestro buen amigo don Manuel López Rodrigo.

—Para Murcia salió el joven estudiante don Amando Herrero Icardo.

—Ha marchado a Granada a proseguir sus estudios el inteligente estudiante de Medicina don Alvaro Aye'a Albero.

—Regresó de Orán el concejal don Manuel Soriano.

—Regresó de su veraneo en San Vicente el catedrático don Germán Berácer.

CANAS Invenio maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Ven'a al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

TEATROS

Monumental

Ayer por la tarde se ha repetido «La Pastorela» para lucimiento de Amparo Romo, Amparo Wieden y de Federico Caballé, que como el día anterior hubo de repetir los números salientes de su partitura.

Pedro Segura y Valeriano Ruiz-París fueron también aplaudidos.

Por la noche se cantó «Doña Francisquita», que fue un triunfo para Amparo Alarcón, Amparo Romo y Amparo Wieden, así como para el tenor señor Vendrell que cantó con mucho gusto toda la obra.

También mereció aplausos la labor de Antonio Ripoll, así como la de Penélope y demás intérpretes.

Fueron también aplaudidos los conjuntos y la orquesta. El público agradecerá a los maestros que dentro de lo que consisten las partituras contengan un poco la energía del profesor encargado de bombo y platillos que pone un verdadero empuje en hacerse oír. ¡Y lo consigue, vivé Dios!

Esta tarde se repite el cartel de anoche, y por la noche con el debut del barítono Luis Fabregat se cantará «Los cadetes de la reina» y se estrenará el sainete en dos actos de Paso y G. del Toro, música del maestro Luna «Las mujeres así».

Ideal

Mañana comienzan los espectáculos de escenario presentándose el conjunto de espectáculos en revista con la obra de gran éxito «Roi roi», que por su belleza y por su presentación ha logrado una gran acogida en todas partes.

«De cara al sol»

Hemos recibido el primer número de esta nueva revista local órgano de los Exploradores alicantinos.

Está muy bien hecha y publica lectura sugestiva e interesante ilustrada con preciosos grabados.

Deseamos al nuevo colega próspera y larga vida.

Varias noticias telefónicas

Madrid (Teléfono).—En breve se reanudarán en París las interrumpidas Conferencias sobre Tánger.

—El día 7 se reunirá en junta pública solemne para celebrar la Fiesta del Libro, la Real Academia de la Lengua.

—Se ha ordenado que en todas las ciudades, para celebrar la fiesta de la paz, se instalen barracones en los que se servirá a los soldados que estuvieron en África unos bolsos con una botella de vino, una empanada de carne, dulces y cigarrillos.

—Ayer celebró el jefe del Gobierno una detenida conferencia con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, que como se sabe forman la ponencia referente a la Asamblea.

—El día 10 marchará a Zaragoza el general Primo de Rivera con el general Sanjurjo y los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda e Instrucción Pública.

Breves notas

extranjeras

Tolón (Radio).—En el Campo de Marte, donde hay establecido un circo, el domador Mario Ligato trabaja con varios tigres.

Como uno de ellos no obedecía a sus mandatos, Mario hizo varios disparos con un revólver cargado con pólvora.

La llamada produjo quemaduras en los ojos a tres pequeños que levantando la lona del circo habían penetrado en él y se habían escondido detrás de la jaula donde el domador realizaba sus experiencias.

Viena (Radio).—Ha fallecido Zikowich en la prisión en que estaba desde el año 1914, a consecuencia de haber tomado parte en unión de un compañero en la muerte del archiduque Fernando, suceso que produjo la guerra europea.

Berlin (Radio).—El presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, ha dirigido un Mensaje al pueblo expresando su agradecimiento por las manifestaciones de afecto que le ha tributado con motivo de la celebración de su 80 aniversario.

Atenas (Radio).—La esposa del general Pangalos se ha presentado voluntariamente a las autoridades al tener noticia de la orden para su detención.

París (Radio).—Se dice en los centros políticos de Londres que Lord Asquith piensa retirarse de la política a consecuencia de su decaído estado de salud.

PARA LA ASAMBLEA

Madrid (Teléfono).—A pesar de cuanto se dijo, aún no ha publicado hoy el Gobierno la lista de asambleístas.

Entre los proyectos que primeramente ha de estudiar la Asamblea figura uno ya terminado de Gracia y Justicia referente a las herencias «ab intestato».

Vida deportiva

El Campeonato regional

Prosigue el Campeonato regional de fútbol, y por los nuestros, los equipos favoritos para los inteligentes, son el «Levante» sobre todos y luego el «Valencia», con el «Gimnástico» y «Castellón».

Todos los nuestros por ahora otorgan el título de Campeón al «Levante».

Sabemos que es prematuro y más que prematuro peligroso hacer vaiciniós en fútbol, pero hoy por hoy... el «Levante» es el amo.

Pero una cosa son los campos de fútbol y otra los enredos de los trapicostidistas federativos. Y en ese aspecto no podemos ignorar que pase lo que pase el Valencia ha de ser Campeón.

Y muy mal se ha de dar para que el Valencia vaya al tendido.

No digamos nada del Gimnástico y del Castellón. ¡Lo que habrían de luchar en el campo y en el Comité Regional para lograr un puesto decentísimo!

La puntuación hasta hoy es la siguiente:

- Valencia, 9 puntos. Bursasot, 9. Gimnástico, 7. Levante, 6. Castellón, 5. Elche, 5. Saguntino, 3. Juvenal, 2. Sporting, 2. El Levante solo jugó dos partidos hasta ahora.

La clasificación de los equipos por el número de goles con que cada uno cuenta a su favor, es:

- Valencia, 12 goles. Castellón, 17. Bursasot, 9. Levante, 8. Gimnástico, 7. Elche, 7. Saguntino, 4. Sporting, 1. Juvenal, 0. Goles en contra, de menos a más: Bursasot, 1 gol. Levante, 4. Valencia, 5. Sporting, 5. Elche, 6. Gimnástico, 7. Castellón, 7. Saguntino, 8. Juvenal, 16.

Los mineros ante el ministro

Madrid (Teléfono).—Visitó al ministro de Fomento una representación de obreros de minas para quejarse de lo reducido de los salarios que perciben, dado que se acaba de aumentar la jornada.

Como el asunto es complejo el ministro les convocó para mañana, citando también a una comisión de patronos y a una representación del consejo del combustible.

Para la Exposición de Sevilla

Madrid (Teléfono).—Llegó el representante de Berna con los planos para el pabellón que ha de construir su nación en la Exposición de Sevilla.

Las obras comenzarán a fines de mes y durarán siete meses.

Del viaje regio a la zona de Marruecos

Madrid (Teléfono).—En el expreso de Algeciras salieron esta mañana para Málaga el presidente del Consejo general Primo de Rivera, el ministro de la Guerra, los generales Jordana y Saro, el coronel Kindelan, los agregados militares de varias embajadas y los representantes de la Prensa.

Este tren llegará a Málaga a las dos de la madrugada.

Despidieron a los viajeros todos los ministros, el personal palatino y el de los ministerios.

El presidente a punto de marchar dijo que iba contento a este viaje por que suponía la seguridad del término de la tragedia marroquí, aunque estaba bastante fatigado por tan continuos viajes.

Cambió impresiones con los ministros de Justicia e Instrucción respecto a la Asamblea.

También conferenció con La Cierva detenidamente.

Un zaganete de Alabarderos

Ha marchado también a Málaga un zaganete de Alabarderos formado por veinte soldados las clases correspondientes y un oficial, para acompañar a los reyes a Marruecos.

La fiesta en Dar-Riffen

En la fiesta que se celebre en el campamento de Dar-Riffen, que será el acto principal de los que se celebren en África con ocasión de la visita regia, se conocerán personalmente el Rey y el Jefe de los Afonso pronunciará un discurso en español que será traducido al árabe por un intérprete, contestando al que el gran Visir en nombre del Jefe pronuncie en árabe y que se traducirá al español.

Un pintor para tomar apuntes

El ilustre pintor Moreno Carbonero ha sido invitado para acompañar a los reyes en su viaje a Marruecos y presentarse a la entrevista en Dar Riffen, para trasladarla luego al lienzo perpetuando de este modo con su arte maravilloso la histórica entrevista.

Cuentos del DIARIO

EL AYUNADOR

Ya de niño lo castigaban sin postre, y a él apenas le importaba. Nunca hubo medio de que tuviera alguna regularidad en las comidas; tomaba algo entre horas y eso le bastaba. Su padre se lo tenía dicho:

«O llegas a tiempo a la mesa, o te quedas sin comer.»

Y él se quedaba sin comer sin experimentar la menor molestia.

Cuando le llegó la hora de estudiar una carrera, se negó.

—«Pues tú verás de qué comes—le dijeron en su casa; y él se encogió de hombros, como no interesándole la objeción.

No estudió carrera, ni comió apenas, ni hizo otra cosa que pasar por la ciudad. Pero un día preciso dinero para comprarse cosas sin importancia y no tuvo otro medio de ganarlo que contratándose en un circo de ayunador.

«El hombre que se alimenta del aire! ¡Cuarenta días sin probar bocado!»

Eso decían los carteles, y era verdad; aquel artista del hambre se estaba los cuarenta días sin comer.

Se aburría mucho en su jaula; el público le distraía poco, pues a la gente todo se le volvía buscar el sitio por donde suponían le pasaban la comida clandestina. No acababan de creer en la sinceridad de la prueba.

Tenía, sin embargo, varios admiradores, y tan apasionados que se estaban todo el día con él. Se le habían hecho presentar, y se turnaban, no por confianza sino por hacerle compañía.

Eran personas muy bien educadas; todo el tiempo que estaban a su lado le daban conversación y le tenían al corriente de lo que ocurría en el mundo, de lo que se decía de él. Las horas de la noche eran las más penosas para sus amigos, ya que se caían de sueño. Por la mañana se pasaba mejor; además estaba la hora del «vermouth», y luego el almuerzo. Aquellos señores se disputaban los días el honor de convidar a almorzar al ayunador, hasta que tuvieron tan bien que turnarse para ello.

Como no era cosa de desahuciarlo, el artista almorzaba fuerte para poder resistir además las horas de privación. Luego se tumbaba a dormir la siesta, bajo la mirada vigilante del público, y, sobre todo, de sus admiradores, que lo hubieran despreciado de haberlo cogido en la más mínima falta.

Una vez resistió cuarenta días; otra vez llegó a los sesenta. Tenía condecoraciones de todos los países. Y quien sabe si qué límite hubiera llegado aquel hombre extraordinario de no ser por aquella maldita indigestión que se lo llevó...

EDGAR NEVILLE

IFilatélicos| Coleccionistas

CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 2. Encontraréis ocasiones

Coches usados Overland 4... turismo 5 plazas España... Chevrolet... Ford... Camioneta Ford Dodge de reparto con carrocerías nuevas Precios baratísimos -- Facilidades de pago Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II n.º 6

Invenio maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Ven'a al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

Stock Michelin Dunlop y Pirelli ALICANTE

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Los mineros ante el ministro Madrid (Teléfono).—Visitó al ministro de Fomento una representación de obreros de minas para quejarse de lo reducido de los salarios que perciben, dado que se acaba de aumentar la jornada.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire, Cielo despejado.

Comentario del día

De la vida rural

Curas, maestros, médicos, secretarios: he ahí las cuatro columnas sobre que descansa la vida rural española. La vida religiosa, moral e intelectual, la salud pública, la administración. Conviene que esas cuatro personas tengan prestigio y consideraciones, su labor se enriquezca, pierda valor ético, de creadora y conservadora se convierte en una cosa fría, mercenaria, sin contenido espiritual; el cura, el médico, el secretario, el Maestro, como todo el hombre que no encuentra satisfacciones interiores, se convierte en una pieza de mecanismo sin aspiraciones porque se le ha quitado la esperanza.

Un tranvía choca con un carro y hay muertos y heridos

Madrid (Teléfono).— En la calle de Santa Eulalia y en dirección a los Cuatro Caminos, subía un tranvía conducido por Leoncio de Cura Alonso, de 28 años y por la calle del Río Rosas marchaba un carro cargado con grandes vigas de hierro de la S. C. Constructora Mecánica, llevado por el carretero Aquilino Rodríguez. Ambos vehículos chocaron y el carretero fué despedido del carro, lo mismo que a algunos viajeros que iban en el plat forma del tranvía. En la casa de socorro fué atendido: El carretero Aquilino Rodríguez, cuyo estado era tan grave que falleció al ser depositado sobre la cama de operaciones. El niño de doce años, Antonio Canalejo, heridas graves. José Gómez, de 36 años, de contusiones graves. Antonio Rodríguez, de sesenta años magullamiento general. El niño de 3 años, José Martín, de heridas contusas. El carretero Antonio Bayos, de 37 años, de heridas graves. El conductor del tranvía, Beato Peinado, de varias heridas. Carmen Bordado, de 54 años, de varias erosiones. Elena Sánchez, por erosiones. Francisco López, de 71 años, que sufría una distensión ligamentosa. Enrique Santamaría, de veinticinco años, desgarros en la mano. Concha Álvarez, de 44 años, contusiones varias.

Estadística Demográfica Sanitaria

Resumen mes de Septiembre de 1927. MORTALIDAD. Durante el mes, 86 (N. 52. S. 34). Media diaria mensual, 2,86. en los 273 días que van año, 4,30. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 1,23. Menores de 5 años, 15.—Mayores de 65 años, 22.—Por enfermedades infecto-contagiosas, 13.—Tuberculosis, 4.—Tifoides, 5.—Melitococcia, 1.—Paludismo, 4.—Accidentes, 4.—Servicios de desinfección, 18. NACIMIENTOS. Varones legítimos, 67.—Varones ilegítimos, 6.—Hembras legítimas, 66.—Hembras ilegítimas, 4.—Total, 143. De anterior, 1.235.—Total, 1.378. Total defunciones hasta hoy, 1.178.—Diferencia a favor de nacimientos, 200. Abortos, 13.

NOTICIAS Y RECLAMOS

La Dirección General de Obras Públicas ha señalado el día 30 del próximo noviembre, a las doce horas, para la adjudicación en pública subasta de las obras de prolongación y ensanche del dique de Levante y muelle a él adosado de nuestro puerto, cuyo presupuesto de contrata es de nueve millones, ciento veintiseis mil doscientos veintiocho pesetas cuarenta y dos céntimos. La subasta se celebrará en la Dirección General de Obras Públicas.

Se ha aprobado la carta municipal de los Ayuntamientos de Pedreguer y Benimantell, de esta provincia.

Por infringir órdenes gubernativas ha sido denunciado Antonio Carbonell.

Ha sido denunciado José Andrés por causar lesiones a Rafael García al atropellarlo con la bicicleta que montaba en la calle de A. Tamira.

Francisco Reballo Calderón el que hablamos en otro lugar, fué denunciado también al juzgado por haber maltratado de palabra y obra a su madre y a una hermana. ¡El angelito!

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia Jesús Carpena Lorente y Antonio Hernández Vera, por sustraer a Aurelio Ventura Veró, setenta y cinco pesetas, en el Bar Frescuolo.

Se ha denunciado al Juzgado de guardia el furto de una americana conteniendo una cartera con documentos, a Joaquín Corredor Cuñate, de una perchera y la oficina de vías y obras de la Estación de M. Z. A. valorando dicha prensa en una 70 pesetas.

Por estufa de cuatro pesetas importe de una consumación en un café fué denunciado Luis Calvo Regidor.

Por escandalizar en la vía pública fueron denunciados Leonor Carrasco, Francisco Rebollo Calderón y Josefa Fernández Moreno.

Servicios prestados por los guardias pertenecientes al Cuerpo de la Guardia de Policía de esta capital, durante el mes de Septiembre último.

Por infracción Ordenanzas Municipales, 27; carros denunciados, 15; bicicletas, 8; automóviles, 51, coches, 1; presentados en la Comisaría de Vigilancia, 19; presentados en el Hospital Civil, 1; escándalos, 2; descasto a Guardias Urbanos, 2; presentados en la Casa de Socorro, 2; choque de autos y tranvías, 4; riñas, 1; choques de autos y carros, 1; desobediencia a guardias urbanos, 2; atropello de un niño por un auto, 1.

SE ALQUILA un piso primero con vistas al mar bajando de Benalúa hacia la Estación de Murcia, junto a las tapias de industrias textiles y se venden terrenos situados en el mismo sitio. Para informes, Navas 10, 3.º (44)

SE ARRIENDA o vende monte en Albaterra, treinta tahullas, elevación cuarenta metros, linda...

Compañía Transmediterránea-Barcelona. Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925. Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona. El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra. AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias. Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

Los nuevos rótulos de las calles de Alicante

Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. Don Miguel Payá y Rico. Cardenal Arzobispo de Toledo. Nació en Benetama en 1811 y dedicado al estado eclesiástico, hizo sus estudios en el Seminario de Valencia. En 1858, fué nombrado Obispo de Cuenca, y como tal, asistió al Concilio Ecueménico del Vaticano, celebrado en 1870, en cuya augusta Asamblea brilló como estrella de primera magnitud, pronunciando un elocuente discurso en favor de la infalibilidad pontificia, por lo que mereció señaladas muestras de afecto de Su Santidad el Papa Pío IX. Fué promovido al Arzobispado de Santiago en 1875; le fué conferida la birreta Cardenalicia en 1885 y trasladado a la Silla Arzobispal de Toledo, Primacial de España, en 1886. Murió en 1891.

Calle del Cardenal Payá

La circunstancia de existir dos calles rotuladas con el nombre de San Agustín, por acuerdo de la Corporación Municipal se suprime de nombre que lo lleva la vía enclavada en la Partida rural de San Blas, y se la rotula con el del apellido del ilustre compromovido, honor y prez que fué del episcopado español. Pertenece esta vía al Distrito 8.º (Extrarradio), barrio 34, (San Blas), Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa); Juzgados de Instrucción y Municipal del Sur. Campanadas en caso de incendio, S. FRANCISCO MONTERO PEREZ.

PARA VOSOTRAS

LA MODA EN SOMBREROS

En el sombrero, los fieltros lisos o de fantasía, así como las nuevas tocas de terciopelo, serán exhibidas el mes que viene. Las sombrereras presentarán en su mayoría una gran cantidad de sombreros deliciosamente femeninos para acompañar a los modelos de más vestir que los modistos destinarán a las elegantes de invierno. La moda de los adornos se acentúa. Son todos de nota muy sobria y discreta; pero la línea está excesivamente estudiada y agregan mucho aire y elegancia a los sombreros que guarnecen. En casa de todas las grandes sombrereras encontramos enorme variedad de adornos cuyo carácter artístico se adapta maravillosamente a la moda moderna. Vemos adornos de metal, de cristal, de marfilina. Esos motivos están especialmente estudiados para que se puedan colocar así encima del sombrero como en el cierre del bolso. La renovación del bordado de los sombreros sigue inspirando modelos del más seguro gusto. Vemos en los muestrarios fieltros incrustados, fieltros con aplicaciones, fieltros con pirograbado, que demotan un sentido perfecto de la orientación actual.

¿HACIA UNA ALIANZA DEL MEDITERRANEO?

La integraría España, Inglaterra, Italia y Grecia. Londres (Radio).— Circulan rumores en esta capital de que está a punto de crearse una Alianza del Mediterráneo, entre cuatro Estados, que son: Gran Bretaña, Italia, Grecia y España. La entrevista en Palma entre Chamberlain y Primo de Rivera tenía por objeto ponerse de acuerdo, pues existen motivos para creer que si bien hablan del problema de Tánger, la entrevista sería principalmente sobre la formalización de este acuerdo, cuya idea fué lanzada por Mussolini y acogida con simpatía por Primo de Rivera y Chamberlain, los que sienten gran simpatía por el jefe del Gobierno italiano. Para España sería una gran ventaja la creación de este acuerdo, pues sería autorizada por parte de la Gran Bretaña para aumentar su control en Tánger. (Recojimos la anterior información con todas las reservas.)

La futura política marroquí

Madrid (Teléfono).— Próximamente y en varios decretos quedará cristalizada la orientación del Gobierno acerca de nuestra acción en Marruecos. Serán suprimidas las Comandancias generales de Melilla y Ceuta. El despacho de los asuntos civiles, de enseñanza, fiscal y Obras públicas pasarán a depender de la Alta Comisaría, la cual se entenderá con el jefe del Gobierno y con la Dirección de Marruecos y Colonias.

El Papa se propone transformar la situación de los canónigos

Roma (Radio).— Se afirma, de fuente autorizada, que el Papa ha dado orden a los cardenales Vanuelli, Pompilio y Merry de Val, arcepresbiteros de los tres patriarados, para preparar diversas reformas esenciales que afectan, principalmente, a la situación de los canónigos y otras altas dignidades eclesiásticas. La transformación se quiere hacer a base de la ley Toledana, que rige en España. Los canónigos tendrán la obligación de dirigir los coros todos los días y tendrán vacaciones durante tres meses al año. Con esto se quiere intensificar la labor de los canónigos, al tiempo que se mejora su situación económica. Todos los canónigos que tengan empleos en las Congregaciones y ministerios eclesiásticos, tendrán que plantear su beneficio y el empleo, dejando uno de los dos a disposición del clero que no tiene ni el uno ni el otro. Parece ser que en el último concilio se acordó la orden de que los empleados ministeriales, que estuviesen ocupados por canónigos, fuesen abandonados por éstos o que perdiesen el beneficio. Pero todo quedó en letra muerta y ahora se trata de hacer cumplir aquella determinación.

Esbozos de crítica literaria

Julio Bernácer y su último libro

De «El Noticiero Regional»: «Julio Bernácer, el notable escritor alicantino que ha colaborado en estas mismas columnas, acaba de publicar una novela titulada «El último deseo de Atilio Garcés». Lo primero que encuentro en la novela de Bernácer, sugestivamente y bondoso, es el estilo. Un estilo acariciado por manos de orfebre. Un estilo de enamorado de las dulces anorizadas, de los dulces estremecimientos. El estilo de Julio Bernácer busca y consigue la originalidad sin recurrir a dislocaciones de «vanguardia». He aquí el mejor elogio de su estilo. «El último deseo de Atilio Garcés», es la novela de un artista que no plasma, a lo largo de una existencia inquieta y vibrante, los años los que cubren su alma de ilusiones. Atilio Garcés va desenvolviendo su vida sangrante los pies, mordido su corazón por todos los fracasos. Cuando llega a las cimas del Amor—por el que retarda su arribo victorioso a la meta del Arte,—la Amada se le extingue para siempre... Y es, entonces, cuando Atilio Garcés va en pos de la consecución de su último deseo, que le aparta del mundo, de sus sueños de artista... Atilio Garcés encuentra, en una religión y en una filosofía nuevas, la Verdad; la Verdad infinita y suprema; la Verdad confortadora. El último deseo de Atilio Garcés le da un intenso gozo una melancolía en la que se recoge—como en una caricia—todo su ser. Julio Bernácer traza con firmeza las psicologías de sus personajes. En el curso de la novela deja, como un perfume, esa tibieza emocionada de la tristeza. Y por esa tibieza cruzan los protagonistas, tan tanto silenciosos, pero vibrantemente. Una lumbarda, un estorzo, una gracia en la descripción—lenta y amorosa y lírica—del paisaje. Maestro en la combinación de tintas, Julio Bernácer ha forjado lienzos maravillosos y reales. Se ha complacido en fijar la visión de las auroras, de los crepúsculos; de las mortuarias vestidas de nieve; de los campos llenos de rumores y de colorido; de los pueblecitos blancos, recostados, muertos... El novelista compromovido ha escrito una obra de recta contitura, que leerán con gusto la mujer que abre su espíritu a las primeras emociones, el hombre acuciado por el fuego interior de la inquietud, la mujer que ya no ríe «como antes», todos los humanos que no desdenan el misticismo de los recogimientos, la ternura de las lágrimas apocípticas. A. G. M. Alcoy, Septiembre 1927.

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia. Antonio Píco. Bailén, 19-Teléfono, 501. Materiales de construcción en general.

Antonio Píco

Bailén, 19-Teléfono, 501. Materiales de construcción en general.

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1.

Cerveza MAHOU

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR. Depositario y agente provincial en Alicante. ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) en la solicitud de 3 a 5 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc. ECONOMIA EN LOS PRECIOS. Para Consultar, ent.º. Casa del Doctor Equed.

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo. Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

DESTILERÍA DE LICORES Y COÑAC. EMILIO J. ESCAT (S. A.) BARCELONA. AMER ESCAT ABSENTA ESCAT COÑAC ESCAT. Aperitivos : Anisados : Licores finos : Rons : Coñacs embotellados y a granel. VENTAS MAYOR Y DETALL. Sucursal de Alicante :: López Torregrosa, 8 (Antes Liorna)